
説明が理解しやすかった

入社したばかりなので具体的な考え方、記入方法が理解できた。じっくりと学び考える時間
ができた

やっていなかったところを確認できた

85%

③ やや不満 1 3%

① 理解できた 25 74%

計 34 100%

2.　講義内容について理解できましたか？

回答 回答数 率

未選択

令和元年度

ケアプラン作成研修　1日目　報告書

日　時

場　所

講　師

参加者

研修会終了時　アンケート　結果（回収数：34）

④ 不満 0 0%

② やや満足 4 12%

1.　研修全体の内容はいかがでしたか？

回答 回答数 率

① 満足 29

0 0%

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

② だいたい理解できた 9 26%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

各項目解説がありわかりやすかったです

基本的な考え方を再確認できました

細かく解説していただいたのでよかったです

事例とマニュアルを使用しながら説明してくださったのでわかりやすかった

未選択 0 0%

計 34 100%

詳しく講義をしていただいたので良く分かりました

事例をもとに説明があったのでとてもわかりやすかった

説明が丁寧でわかりやすかった

令和元年１０月９日水曜日　午後５時30分から午後８時３0分

八王子市職員会館　２階会議室

八王子介護支援専門員連絡協議会　研修事業担当理事

居宅介護支援事業所職員　３７名（３２事業所）　

合計　３７名



生活歴の記入のしかたを改めて確認できてよかった

使ってる

ニーズは難しいと感じた

34 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

計 34 100%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%

ケアプランの作成で自分の足りてないところが少し見えた

生活歴の記入が少しわからなかった

③ あまり理解できなかった

計

わかりやすかった

4.　アセスメントチェックシートの状態欄の記入方法は理解できましたか？

わかりやすかった

わかりやすい説明で理解できたと思います

② だいたい理解できた　を選択

自分なりに理解していたところがあり、違いがあることに気づいた

生活歴の考え方、主訴のとらえ方（しっかり聞き取る）がわかった

0 0%

3.　基本情報シートの作成について理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 24 71%

八木氏の講義がわかりやすかったです

②だいたい理解できた　を選択

グループワークを通じグループメンバーそれぞれの意見を聞くことができて理解が深まった

② だいたい理解できた 10 29%

参考ページが提示されたのでわかりやすかった

主訴（利用者、家族の思い）の記入のしかたが理解できました

主訴、生活状況、＜趣味・好きなこと＞＜情報リテラシー＞の視点、記載の理解ができました

① 理解できた　を選択

それぞれ選んだ理由を記入してください。

IADLの空欄部分を出来ることを具体的に記載　家族の意向は介護力にに記載

0 0%

回答 回答数 率

① 理解できた 23 68%

② だいたい理解できた 11 32%

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択



家族の困りごとの記入する内容が理解できました

他のＣＭの意見を聞いて勉強になりました

② だいたい理解できた　を選択

家族の介護力について間違った理解をしていたので確認できて助かりました

今までわからなかったところが理解できた

シートの意義、意味が把握できました

5.　アセスメントチェックシート問題（困りごと）欄の記入方法は理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 21 62%

② だいたい理解できた 12 35%

計 34 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

① 理解できた　を選択

グループワークがわかりやすかった

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 1 3%

困る、必要の記載　何故かかとの具体的記載＜本人＞　サービス内容（介護）を記載しない
本人に変わっての意思を記載＜家族＞

② だいたい理解できた　を選択

何が困り事か判断に迷ったところがあった

利用者の言葉でということが印象的

6.　アセスメントチェックシート意見欄（ＣＭ）欄の記入方法は理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 20 59%

① 理解できた　を選択

今まではサービスなども入れてしまうこともあったが、違うことがわかった

③ あまり理解できなかった 0 0%

④ 理解できなかった 1 3%

未選択 0 0%

ニーズにつながることが

④ 理解できなかった　を選択

何が真のニーズか迷いました

具体的なサービスの提案ができない理由？

② だいたい理解できた 13 38%

計 34 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。



やはり何が大事か迷ってしまった

優先順位の考え方が少しわかった

9年目（ケアマネ）になりますが、毎日やっている業務なのにしっかり書き方をわかっていな
かったこともありました。今回受講して本当によかったです

貴重な時間を作ってくださってありがとうございました　とても勉強になりました

できたつもりでもすぐに忘れてしまいます　繰り返し学ぶことが必要だと思いました

東京都と八王子市のアセスメントシートを統一してほしい。

とても参考になりました

発表者、講師の皆さんありがとうございました

わかりやすい講義でした　早速明日から業務の参考にしていきたいと思いました

8.　その他ご意見等、ご自由にお書きください

7.　アセスメントチェックシート優先順位について理解できましたか？

回答 回答数 率

① 理解できた 18 53%

② だいたい理解できた 14 41%

計 34 100%

それぞれ選んだ理由を記入してください。

一人で外出したいのニーズが本人の要望を大きく示しているため、最優位となる
1.夫の美容院を手伝いたい　2.好きな歌手のコンサート　3.足の痛みをなくしたい

② だいたい理解できた　を選択

関連する項目が少しわからない

長期目標、短期目標の立て方→2日目にきっちり学びたいと思います　よろしくお願いします

夜の研修は子供がいるので出席が難しいので昼間にも同じような研修していただけると出席
しやすいです

① 理解できた　を選択

少し理解に時間を要した

③ あまり理解できなかった 2 6%

④ 理解できなかった 0 0%

未選択 0 0%






